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 למאבק בנגע הסמים: שנייה  פרוטוקול וועדה 
 

וועדה למאבק בנגע הסמים,  התקיימה התכנסות שנייה של ה    12/11/2024בתאריך 

 בפגישה נכחו: 

 

 , חבר המועצה ויו"ר הוועדה. מר ישראל מאיה

 , מנהלת המחלקה לשירותים חברתיים ורפרנטית הוועדה.גב' שני ואזאנא

 , מנהל יחידת הנוער. מר אסף כהן נוב

 מנהל מחלקת חינוך מר אריאל מייזליק  

 , נציגת ציבור. גב' ליאת אלמלם

 חברת מועצה ומחזיקת תיק החינוך.  גב' לימור שחק,

 חברת וועדת חינוך ומרכזת סיירת הורים  גב' מרב החרמוני רגב 

 יועצת חטיבת לבונה  גלית סופרגב' 

 

 נעדרו מהפגישה: 

 , שוטר קהילתי מר רפי מור

 , נציגת ציבור.  עו"ד  ליה קוסטיקה

 

 להלן סדר יום  הוועדה : 

              

 דווח פעילות יו"ר הוועדה

 אסף מנהל יחידת הנוער   -מצב מועדוני הנוער

 גב' מירב החרמוני רגב  -סיירת הורים 

 חברי הוועדהסבב המלצות של  

 הצבעה על נושאים שיעלו לטיפול  המועצה.
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 בהצגת המשתתפים החדשיםהישיבה נפתחה 

 

 דווח  פעילות ע"י יו"ר הווועדה: 

 

 התקיימה שיחה בין יו"ר הוועדה לשוטר הקהילתי בה עלו מספר נושאים:

איך מגיעים אל הנוער והוריהם? בכדי להציג את גודל הבעיה, ולשקף את   .1

 ביישוב. חומרת התופעה בקרב בני הנוער 

 בתשלום סימלי  תעסוקה לבני נוער בשעות הפנאי )בחינה של פתיחת חוג נינג'ה .2

 וונדליזם.בכדי למנוע תופעות של: סמים, אלכוהול, 

 . גיוס בני נוער לתנועת שגרירים .3

 

 התקיים דיון  אשר הנושאים העיקרים שעלו בו הם:

"גלית האירה את תשומת ליבי בפגישה שהתקיימה הבוקר כי חשוב שנחזיר את   שני:

 . "האחריות להורים ונערב אותם בכל תוכנית התערבות שנבחר 

 ".  "מדובר בקטינים ולכן האחראיים החוקיים עליהם הם ההורים מרב:

מלית כדי למשוך  ישראל מאיה: " רפי הציעה לפתוח חוג נינג'ה לבני  הנוער בעלות סי 

השאלה אם בכלל אפשר לקיים את זה ביישוב? אם יש לזה   אותם להגיע לפעילות.

 מדריכים?. 

"יש חוג של אגרוף תאילנדי שהרבה בני נוער הולכים לשם אבל זה חוג פרטי,   אסף:

 ומי שיש ביכולתו לשלם הולך לשם". 

ישראל:" אם נבוא למועצה ונגיד שאנחנו צריכים תקציב לזה ונגבה תשלום סימלי,  

 נגרוף אחריהם עוד. 

" בעבר עשו פעילות קרב מגע עבור נשים בעלות סימלית נרשמתי לפעילות ובסוף   מרב:

היא התבטלה כיוון שלא היו מספיק משתתפים, כששאלתי אנשים שאני מכירה למה  

 לא נרשמו אמרו לי שלא ראו שפורסם" 

 ישראל: פרסום הוא משמעותי. 

"נינג'ה לצורך העניין, אני מתאמנת במכון ואני רואה את החבר'ה הצעירים    ליאת:

החבר'ה שבחטיבה בגיל כזה שמכיתה ח' הם כל היום במכון  גם הבן שלי ברמה  

היומית נמצא כל היום במכון ואני מתחברת למה שישראל אומר שאם נצליח להביא  

 את זה בתקציב זה יהיה מהמם. 
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"לפי שמדברים על הפתרונות חשוב להציף את הבעיה, אני חושבת שיש כאן   גלית:

בני הנוער צריכים להרגיש   נוער נהדר. עכשיו ראיתי את הבנות שיצאו מפה,  

זה משהו בשעמום שלהם    הסיבה לכך   משמעותיים. האלכוהול והסמים הם תוצאה

ירגישו   הם מקומות בהםבחוסר יכולת למצוא את עצמם צריך לייצר להם  

". דווקא לא חוגים, הנהגת נוער, דברים שהם יזמו ויעשו למען  משמעותיים 

 הקהילה". 

"על זה אני מדבר, למשל תנועת שגרירים  אנחנו צריכים לקדם את הנושא    ישראל:

הזה ולראות מה הפעילויות שאנחנו צריכים לעשות כדי לקדם את הנושא ובאמת  

הנושא של הפרסום הוא הדבר הכי קריטי כי אני לא מאמין שאנחנו מגיעים לרובם או  

 אפילו לחלקם". 

אני במהלך השבועיים האחרונים הלכתי מיוזמנתי וישבתי על הרצפה כדי   לימור:

להפגש עם בני הנוער בפעם אחת זה היה מחוץ למועדון הנוער במדרגות ופעם אחת זה  

 היה  בגינה המדוברת באריק איינשטיין. 

פנו אליי משפחות שעושים שם רעש וביקשו לפנות למשטרה אמרתי להם רגע רגע  

ובאתי לשם פיזית כדי לדבר איתם. כל מה שהם רוצים זה באמת שמישהו יקשיב  

להם שידברו איתם עכשיו, אני אומרת שזה תפקיד של סיירת הורים ואנחנו צריכים  

הלכתי בתור לימור לא בתור    לבדוק מה אנחנו יכולים לעשות ומה לא. בכל אופן אני

סיירת הורים. ואני חושבת שפשוט החבר'ה האלה צריכים משמעות אם זה תנועות  

נור, אם זה נינג'ה  וכו ובשיתוף עם בית ספר לראות איך אפשר להתחיל בבוקר  

 ולהמשיך לשעות אחר הצהריים". נהנתי מכל רגע שיצאתי ושמעתי אותם.

 פה צריכה להכנס יחידת הנוער וכולנו ביחד צריכים לחשוב איך אנחנו מתגייסים לזה. 

כל שנה יש לנו את תוכנית עמיתים שזה קבוצה שעובדת איתי בשכבה ט' הם   גלית:

מתנדבים או שאנחנו מנדבים אותם והם שומרי הסף, הם עוברים סדנאות ואנחנו  

מכינים אותם, לאחר מכן הם מעבירים סדנאות ומעגלי שיח  לשכבת ז' עכשיו הילדים  

המחנכת נעשה את המעגלי    ז מסתכלים עליהם עכשיו לכאורה היה עדיף שאני או-ב

צעיר יושב עם מישהו צעיר ממנו לשיחה פתוחה זה מייצר    שיח אבל ברגע שמישהו

השפעה גדולה יותר על הנער הצעיר  ממני המבוגרת, בגלל זה אני חושבת שצריך  

לעשות שילוב עם התיכונים, עם הקהילה, וחשוב לי להגיד שמיש שמעשן סמים לאו  

 דווקא הוא נער שוליים. 



 

 המחלקה לשירותים חברתיים 
 153-8-9127020פקס:                  08 –  9297541   9299883טלפון: 

 

"אני רוצה להגיד משהו אנחנו צריכים להחליט איך אנחנו תוקפים את זה או   אריאל:

 באופן כללי לעשות להם פעילויות  או ללכת ולדוג כמו בשיווק. 

או שנפתח מערכת לאתר את הילדים הספציפים ואז נפעל עליהם נביא אותם למועדון  

 נור ניצור איתם קשר  

 שני: "זה יכול להיות גם וגם. 

בעבודה עם בני נוער אתה צריך לעבוד בשני מישורים קוראים לזה בשפה המקצועית  

איתור ויישוג כי גם אם הצלחת לגייס בני נוער והם הכי איתך בחודשיים האלה עוד  

שבוע הם יכולים להיעלם מתאדים כאילו לא מכירים אותך ואז אתה חוזר לנקודת  

עד שמגיע מצב אמיתי של יחסי אמון וביטחון בקשר שזה דבר   ההתחלה וחוזר חלילה 

 שלוקח המון זמן ולכן תמיד אנחנו עובדים בשני המיושרים 

 אריאל: " במה מתמקדים"?

 ישראל: "המטרה לבחור שלושה נושאים ובהם להתמקד" 

 גלית: "כל הני הנוער הם הקליינטים שלנו כי המטרה שלנו היא לייצר מניעה" 

ליאת: עוד דבר שאני רוצה להציע ברשותכם אני רוצה להציע  כל הזמן מחר אני  

נפגשת עם שי חלימה ווד כמה חברים כל הזמן דיברתי עם שי על בית ספר קהילתי  

מבחינתי בוייזנ שלי  זה איך אנחנו לוקחים את הילדים של היום ומכניסים אותם  

 אין סםק בכלל.  לנושא הקהילה ז"א כולם מבינים שזה ווינ ווינ  

כדי להבין איך הופכים את הבית הספר לבית ספר קהילתי לדוגא בפסח האחרון הכנו  

מארזים למשפחות נזקקות והילדים היו חלק מתוך הדבר הזה והם קיבלו הבנה".  

 אולי אפשר להעביר את הדבר הזה גם לחטיבה. 

 ישראל: גלית, רציתי לדעת אם כיתות י' יש להם מחויבות אישית? 

 גלית: אצלנו החטיבה עד ט' 

 לימו: אני יכולה לענות 

 

 

 

 

 

 

 

 פערים:
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o   המחלקה לשירותים חברתיים לא מקבלת מידע או בקשה להמשך

 טיפול משירות מבחן לנוער.

o   במחלקה לשירותים חברתיים אין עו"ס ייעודי לטיפול בנוער בכלל

 ובנוע עברייני בפרט. 

o  מחסור בתקציבים להעלאת מודעות בקרב בני הנוער וההורים 

o   המשטרה לא צלחו כמו: בני נוער שגרירים ו"נוער  תוכניות ביוזמה של

 שחקים" 

o   ,ברשויות אחרות יש רכז ביטחון קהילתי שעוסק במניעה והסברה

 אצלנו אין. 

o   תת דיווח, תושבי היישוב חוששים לדווח למשטרה על עבריינות בני

 נוער. 

 

 המלצות לטיפול:

o  הגברת הפעילות של בני הנוער ברשות בכדי שלא ישתעממו וידרדרו לשטויות 

o  חיזוק הקשר של המשטרה  עם יחידת הנוער ברשות 

o  .חיבור קהילתי והעלאת המודעות בקרב התושבים לתופעה ולנזקיה 

o  שיתוף פעולה עם המשרד לביטחון קהילתי והחזרת התקציבים והתקן לרשות 

o  פתיחת תוכניות העצמה בקרב בני הנוער 

o  .המשך פעילות מניעתית והסברתית של פקחני הנוער בחטיבת לבונה 

o   הקמת סיירת הורים בשיתוף משטרת ישראל באחריות מרב החרמוני חברת

 וועדת החינוך 

o .התקנת מצלמות במרחב הציבורי ומתקני מועצה 

o  פעילות מותאמת גיל בהקשרי מניעה והסברה 

 

 סיכום: ישראל מאירה: 

היום, הבנו את גודל והיקף התופעה וישנם מספר המלצות שכבר אפשר להניע  

אותם.  לוועדה הבאה יזומנו  גם נציגי תנועות הנוער  ואנשים בעלי עניין רלוונטים  

 מתוך תושבי היישוב או עובדי המועצה. 

 18:30הוועדה תתכנס אחת לחודשיים החל מהשעה 
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 תודה לכל המשתתפים שכיבדו אותנו בנוכחותם 

 

 בברכה 

 ישראל מאיה יו"ר הוועדה

 מנהלת המחלקה לשירותים חברתיים שני ואזאנא

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 .  אנו מודים לחברי הוועדה על השתתפותם .5      
 

 בברכה. .1
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 יצחק משה  
 שפ"ע  מחלקת מנהל 

 
 
 
 

 
 
 

 


